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Tarih  : 03.06.2024 

Sayı : BBDAS/2024-79 

Konu : 7440 Sayılı Kanun Kapsamında Yapılan Matrah Artırımı Ve Yapılandırılan 

Borçlardan Aksayan Taksitlerde Son Ödeme Süresine Dikkat 

 

7440 sayılı Kanun kapsamında yapılan matrah artırımı ve yapılandırılan diğer 

borçların taksitlerinden kısmen veya tamamen ödenemeyen kısımların belirli şartlar 

dahilinde son taksitin vadesini takip eden ayın sonuna kadar gecikme zammı ile 

birlikte ödenmesi halinde yasadan yararlanma imkanı bulunmakta olup, 12 taksit 

yapılan matrah artırımı ve diğer borçlar için belirlenen ödeme usulleri aşağıda 

başlıklar halinde özetlenmiştir. 

 

1- 7440 Sayılı Kanun Kapsamında 12 Taksitle Yapılan Matrah Artırımına İlişkin 

Taksitleri Tamamen Veya Kısmen Aksatan Mükelleflerde Son Ödeme Süresi: 

 

Tebliğin (II/C-2.b.iv) bölümüne göre, matrah artırımına ilişkin ödemelerin aşağıda 

belirtildiği şekilde yapılması halinde, matrah artırımı hükümlerinden yararlanılacağı 

açıklanmıştır: 

 

- 7440 sayılı Kanunun 5 inci ve geçici 1’inci maddesi kapsamında yapılan 

matrah ve vergi artırımları üzerine tahakkuk eden vergilerin, 12 taksitte ödeme 

seçeneğine göre ödenmesinin tercih edilmesi ve ilk iki taksitin süresinde 

ödenmesi şartıyla kalan taksitlerden süresinde ödenmeyen veya eksik 

ödenenlerin son taksiti izleyen ayın sonuna kadar hesaplanacak geç ödeme 

zammı ile birlikte ödenmesi halinde Kanun hükümlerinden yararlanılacağına 

yönelik Kanun’un 9 uncu maddesinin altıncı fıkrasında düzenleme yapılmıştır. 
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- Matrah artırımına ilişkin ödemelerini 12 taksitte yapmayı taahhüt eden 

mükelleflerin, birinci ve ikinci taksitlerin süresinde ve tam ödenmesi şartıyla 

(31 Temmuz 2023 Pazartesi günü sonuna kadar), kalan taksitlerin tamamen 

veya kısmen ödenmemesi veya eksik ödenmesi halinde, kalan taksitlerin ve 

eksik ödenen kısımların son taksiti izleyen ayın sonuna kadar geç ödeme 

zammıyla birlikte ödenmesi halinde Kanun hükümlerinden yararlanmaları 

mümkün olacaktır. 

  

- Buna göre; matrah artırımından faydalanan ve 12 taksitte ödemeyi taahhüt 

eden mükelleflerden, ilk 2 taksiti süresinde ve tam ödeyenlerden, kalan 

taksitlerini kısmen veya tamamen ödeyemeyenler, 12. Taksitin vadesi olan 

31.05.2024 tarihini izleyen Haziran ayının sonuna kadar (30.06.2024 tarihine 

kadar) kalan taksitleri ve eksik ödemeleri gecikme zammı ile birlikte 

tamamen ödemeleri halinde matrah artırımı hükümlerinden yararlanmaya 

devam edebileceklerdir. 

 

- Bu nedenle; 7440 sayılı Kanun kapsamında 12 taksit imkanıyla matrah 

artırımı yapan ve ilk iki taksiti süresinde ödeyen mükelleflerin kalan 

taksitlerden kısmen veya tamamen ödenmeyen taksit kalıp kalmadığını 

kontrol ederek, kalan taksit ve ödemelerini 30.06.2024 tarihine kadar ( Son 

Günün Pazara rastlaması nedeniyle 01.07.2024 tarihine kadar) yapmaları 

halinde matrah artırımı hükümlerinden yararlanabilecekleri hususu önemle 

hatırlatılmaktadır. 

 

- Matrah artırımına ilişkin ilk 2 taksiti süresi içinde ödemeyenler veya eksik 

ödeyenler ile, 12 taksitten kalan diğer taksitlerinin tamamını veya eksik ödenen 

kısımlarını 01.07.2024 tarihine kadar ödemeyenler, matrah artırımı 

hükümlerinden yararlanamayacaktır. 

 

2- 7440 Sayılı Kanun Kapsamında 12 Taksitle Yapılandırılan Matrah Artırımı 

Haricindeki Borçlarda Aksayan Ödeme ve Taksitlerin Son Ödeme Süresi:  

 

7440 sayılı Kanun kapsamında 12 taksitle yapılandırılan matrah artırımı haricindeki 

borçların 1. ve 2. Taksitlerini süresi içinde (31 Temmuz 2023 Pazartesi günü sonuna 

kadar) ödeyenlerden;  

 

- Kalan taksitlerini çoğunlukla süresinde ödemekle birlikte; bir takvim yılında 

üç veya üçten daha az taksitini ödeyemeyen veya eksik ödeyenlerden, 

taksitlerin son taksiti (12. Taksit için 31.05.2024 tarihini) izleyen ayın sonuna 

kadar (30.06.2024 tarihine kadar, son günün Pazar gününe rastlaması nedeniyle 

en geç 01.07.2024 tarihine kadar) gecikme zammıyla birlikte ödenmesi halinde 

Kanun hükümlerinden yararlanılmaya devam edilecektir. 
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- İlk 2 taksiti süresinde ödemeyen veya eksik ödeyenler ile, bir takvim yılı içinde 

4 veya daha fazla taksiti eksik ödeyen veya hiç ödemeyenlerin yanı sıra,  

 

- İlk 2 taksiti süresinde ödemekle beraber, bir takvim yılında üç veya üçten daha 

az taksitini ödemeyen veya eksik ödeyenlerden, ödenmeyen kısımları son 

taksiti izleyen ayın sonuna kadar ödemeyenler, yapılandırmadan 

faydalanamayacaktır. 

  

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve 

diğer yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda 

konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece 

sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan yazar veya 

müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


